
PARROCCHIA “Beata A.M. Taigi” Vico Alto – Siena 

 

Verbale 2/23 di mercoledì 15 febbraio 2023 

Consiglio Pastorale della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Vico Alto 

 

Mercoledì 15 febbraio 2023 alle ore 18.15, regolarmente convocato, si è riunito nei locali 

della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Vico Alto il Consiglio Pastorale. 

 Sono presenti: 

 

Presente 
Assente 

Giustificato 
Assente 

ROVAI DON TITO X     

BOTTA GIUSEPPE X     

CAMIANI ANDREA   X   

CAPANNOLI GIORGIO X     

CHIEREGHIN FEDERICO X     

CINCOLINI BENEDETTA  X   

ERMINI MARIANGELA  X   

FREGOLI SEBASTIANO X     

GELLI ANNA X     

GIOVANNETTI SILVANA X     

GRILLI RICCARDO   X   

MACCARI MAURO X     

PARIGI GIACOMO   X   

RISI GIULIANA X     

SCALI CRISTINA X     

TEUCCI ANGELA X     

UMILIATI MASSIMO X     

 

All’ordine del Giorno della riunione ci sono i seguenti argomenti: 

1) lettura ed approvazione del verbale della riunione precedente; 

2) programmazione liturgica per il periodo di Quaresima; 

3) adorazione eucaristica; 

4) varie ed eventuali. 

 



La riunione ha inizio con la preghiera presieduta dal Parroco don Tito ed al termine si passa 

a trattare gli argomenti all’Ordine del Giorno. 

 

Punto 1) dell’OdG: Prende la parola il segretario del Consiglio Pastorale Mauro Maccari, 

che dà lettura del verbale della precedente riunione del 23 gennaio 2023: Al termine, non 

essendovi alcuna osservazione da parte dei presenti, il verbale viene approvato 

all’unanimità. 

 

Punto 2) dell’OdG: Prende la parola don Tito per informare che la catechesi per gli adulti, 

di cui si era parlato nell’incontro precedente, ha visto l’iscrizione di 12 persone, ma che 

esiste il problema di trovare un orario adatto a tutti per riunirsi, in quanto parte degli iscritti, 

essendo anziani, gradiscono incontrarsi prima di cena, mentre altri preferiscono il dopo cena 

in quanto lavorano. E’ intenzione di don Tito di rimandare tale catechesi per gli adulti a dopo 

la Pasqua, in quanto con l’allungamento delle giornate probabilmente è più facile individuare 

un orario adatto per tutti. 

Viene introdotto l’argomento della “Croce itinerante” e Massimo Umiliati, che ha seguito 

l’iniziativa della Forania di Siena Nord,  informa che è stata già predisposta una locandina 

dell’evento e la bozza di un libretto, dove ci sono delle  tracce suggerite, ma non 

necessariamente esaustive, per i momenti di preghiera previsti nei giorni in cui la Croce è 

presso le varie parrocchie coinvolte nell’iniziativa. Il Libretto prevede testi e suggerimenti 

suddivisi per le varie realtà ed età, quali adolescenti, ragazzi, giovani e adulti, e Massimo 

informa che, in particolare, quelli suggeriti per gli adulti è frutto di un suo lavoro e spiega in 

base a quali criteri ha pensato di scrivere questa parte. Massimo informa inoltre che la 

Pastorale giovanile diocesana ha deciso che venerdì 24 marzo 2023 si tenga a Vico Alto 

una Via Crucis da loro organizzata. 

Si apre una discussione tra i presenti ed in particolare don Tito si sofferma a descrivere un 

testo riferito ad una Via Crucis, che a suo parere offre spunti interessanti da poter utilizzare 

per i momenti di preghiera, in particolare per quelli rivolti agli adulti della nostra Parrocchia. 

Alla fine si decide di lasciare in sospeso ogni decisione in proposito, per dare modo a chi 

volesse di trovare altri suggerimenti e comunque si lascia il tempo per una maggiore 

riflessione, in modo da definire questo argomento nella prossima riunione. 

Si procede a verificare il programma stabilito dalla Forania, che prevede che la Croce sia 

presso la nostra Parrocchia nella settimana dal 19 al 26 marzo. Si apre una discussione tra 

i presenti su come organizzare il momento, in cui si dovrà andare a prenderla nella 

Parrocchia di Uopini, dove sarà presente la settimana precedente, sulla cerimonia per 



accogliere la Croce nella nostra chiesa e su come distribuire i vari giorni con momenti di 

preghiera, che dovranno coinvolgere le varie realtà presenti in parrocchia. Al termine della 

discussione il Consiglio pastorale, dopo aver valutato varie ipotesi, seppur in modo 

provvisorio e quindi rivedibile, stabilisce quanto segue: 

a) circa l’orario per andare a Uopini a prendere la Croce si chiede a Massimo Umiliati di 

verificare se è possibile andare tra le ore 16 e le 17 di domenica 19 marzo per poi 

riferire nella prossima riunione del consiglio pastorale; 

b) in merito alla cerimonia di accoglienza, su proposta di don Tito, si concorda di leggere 

i due passi del Vangelo, in particolare quelli della via crucis che riguardano la 

“consegna della croce a Gesù” e “la crocefissione di Gesù”, seguite da brevi 

meditazioni, una preghiera ed un canto; 

c) in merito ai momenti di preghiera/riflessione durante la settimana, rivolti alle varie 

realtà della parrocchia, provvisoriamente si sarebbero previsti come segue: 

1. domenica 19 – accoglienza della croce nel pomeriggio; 

2. lunedì 20 ore 18 – anziani/malati/ fragili; 

3. martedì 21 ore 21,15 – gruppo adorazione eucaristica di Laguardia; 

4. mercoledì 22 ore 21,15 – gruppo famiglia; 

5. giovedì 23 – gruppo giovani; 

6. venerdì 24 – Via Crucis organizzata dalla pastorale giovanile diocesana; 

7. sabato 25 – ore 15,15 – ragazzi del catechismo; 

8. domenica 26 – Santa Messa domenicale e consegna della Croce ad un’altra 

Parrocchia. 

In merito alla programmazione liturgica del periodo della Quaresima si stabilisce quanto 

segue: 

CENERI: mercoledì 22 febbraio alle ore 15,30 a Belverde ed alle 19 nella chiesa di Vico 

Alto. I ragazzi del catechismo le riceveranno sabato 25 febbraio. 

VIA CRUCIS: tutti i venerdì di Quaresima alle ore 16,30 (salvo il 24 marzo per partecipare 

a quella della pastorale giovanile). A tal proposito Giuliana Risi informa che per i ragazzi del 

catechismo, i giovani e le loro famiglie, sarà organizzata la Via Crucis all’aperto per sabato 

18 marzo. Inoltre Giuliana informa il Consiglio Pastorale che nel periodo della Quaresima ai 

ragazzi del catechismo sarà proposta anche l’iniziativa della raccolta dei generi alimentari 

per sabato 1 aprile. 

 

CONFESSIONI: don Tito si rende disponibile il lunedì 3 aprile e il mercoledì 5 aprile alle ore 

21,15. 



 

Punto 3) dell’OdG: In merito alla prossima adorazione eucaristica si stabilisce di svolgerla 

il prossimo 2 marzo, che è il primo giovedì del mese, ed essa sarà curata dai Ministri 

straordinari della Comunione. 

 

Punto 4) dell’OdG: Si stabilisce che il prossimo Consiglio Pastorale si riunirà mercoledì 8 

marzo alle ore 18. Prende la parola Giuliana Risi la quale riferisce, a proposito della 

chiamata ricevuta qualche giorno fa da don Tito per condividere con la comunità di Belverde 

l’iniziativa di carnevale che stavano organizzando, ma che, con rammarico, ha dovuto 

declinare la richiesta, avendo già in programma per sabato un momento di festa di carnevale 

con i ragazzi del catechismo in Parrocchia a Vico Alto. Coglie l’occasione per ribadire che, 

avendolo saputo per tempo, era un’occasione da sfruttare per stare insieme e costruire dei 

rapporti perché i ragazzi si uniscano, favorendo momenti di unità tra le due realtà 

parrocchiali. Opportunità, queste, che dovrebbero essere utilizzate per creare un 

allargamento dei rapporti tra varie comunità parrocchiali quale obiettivo da tenere sempre 

presente. Don Tito, a proposito della collaborazione ed unità tra le comunità di varie 

parrocchie, spiega la situazione che si è venuta a creare nella Forania di Siena Nord dopo 

che è stata accorpata a quella di Siena Centro, scelta che ha creato difficoltà a concepire 

momenti insieme tra due realtà che hanno esigenze diverse. Prende la parola Giorgio 

Capannoli che, per le esperienze che ha fatto, indica la condivisione tra comunità e 

parrocchie diverse il “chiodo fisso” da tenere sempre presente indipendentemente dalle 

forme giuridiche individuate dalla diocesi. 

 

Alle ore 19,45, circa, dopo un breve momento di preghiera guidata dal Parroco, la riunione 

viene sospesa. 

 

  Il Presidente       Il Segretario 

Don Tito Rovai      Mauro Maccari 


